Vypočítej:
1. Zjednoduš výraz, udej podmínky a urči hodnotu výrazu pro x = -5,6:
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Hodnota výrazu pro x = 5,6:
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2. Řeš rovnici a proveď zkoušku:
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Zkouška:
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Řešení rovnice je x = 1,5

3. Obdélník má rozměry 6 cm a 9 cm. Kolikrát se zvětší obsah a kolikrát se zvětší obvod obdélníku, jestliže se jeho rozměry zvětší v poměru 5 : 3?
1) Původní obdélník

ap = 9 cm, bp = 6 cm
Obsah Sp = 9∙6 = 54 cm2
Obvod op = 2∙ (9 + 6) =30 cm

2) Zvětšený obdélník

az = ap∙5/3

az = 9∙5/3 = 15 cm

bz = bp∙5/3

bz = 6∙5/3 = 10 cm

Obsah Sz = 15∙10 = 150 cm2
Obvod oz = 2∙ (15 + 10) =50 cm

Zvětšení obsahu:

150 : 54 = 25 : 9

Zvětšení obvodu:

50 : 30 = 5 : 3

Obsah obdélníku se zvětší 25/9 krát a obvod 5/3 krát.
4. Sestrojte trojúhelník ABC, je-li dáno: a = 4,5 cm, b = 6,5 cm, va = 3,2 cm. Proveď rozbor, zápis konstrukce, konstrukci a urči počet řešení.
Rozbor
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Zápis konstrukce
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Úloha má dvě řešení ve zvolené polorovině.

5. Do uzavřené nádrže tvaru pravidelného čtyřbokého hranolu se má vejít 36 hl vody. Výška nádrže je 1,6 m. Kolik čtverečních metrů plechu se spotřebuje na její zhotovení, počítáme-li 5% materiálu na spoje a odpad?
V = 36 hl = 3600 l = 3600 dm3
výška hranolu vh = 1,6 m = 16 dm

1) Výpočet podstavné hrany a

V = a2vh
3600 = a2∙16

a2 = 225

a = 15 dm

2) Výpočet povrchu S

S = 2Sp + Spl

S = 2a2 + o∙vh;
o = 4∙a

S = 2∙225 + 60∙16

S = 450 + 960

S = 1410 dm2
3) Připočtení 5% na spoje a odpad

1,05∙1410 dm2 = 1480,5 dm2 = 14,805 m2
Na zhotovení nádrže se spotřebuje 14,81 m2 plechu.

a) O kolik je číslo 
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b) Kolikrát je číslo 
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a) 
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Číslo 
[image: image13.wmf]7

3

-

 je o 
[image: image14.wmf]21

23

 menší než číslo 
[image: image15.wmf]9

6

.
b) 
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Číslo 
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